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Ο εορτασμός της φωτοφόρου σκέπης και της 
εθνικής μας εποποιΐας στη Μητρόπολη Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Με λαμπρότητα και αθρόα συμμετοχή του λαού του Θεού, 
εορτάσθηκαν στην Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος, η φωτοφόρος 
σκέπη της Υπεραγίας Θεοτόκου και η επέτειος της εποποιΐας 
του 1940, κατά την Τρίτη 28 Οκτωβρίου 2025.

Η 28η Οκτωβρίου ήταν και η ημέρα λήξεως των ΛΓ΄ Δημητρίων και εφέτος, το 
εσπέρας της 27ης του μηνός, στον Μητροπολιτικό Ι. Ναό αγ. Δημητρίου Χαλκίδος, 
τελέσθηκε ιερά αγρυπνία ενώπιον της ιεράς και θαυματουργού εικόνας της 
Παναγίας Ελεούσης, εκ της Ι. Μονής αγίας Θεοδώρας Θεσσαλονίκης, 
προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκοπέλου κ. Νικοδήμου.

Νωρίς το πρωί της Τρίτης, οι ευσεβείς ενορίτες του Μητροπολιτικού Ναού της 
Χαλκίδος κατευόδωσαν το θεομητορικό ιερό εικόνισμα για τον τόπο όπου 
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φυλάσσεται, στην πρωτεύουσα της Μακεδονίας.







Κατόπιν, στον Ενοριακό Ιερό Ναό αγίου Νικολάου Χαλκίδος, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. Χρυσόστομου,
τελέσθηκε η επίσημη Δοξολογία για την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940, 
παρουσία αιρετών και στρατιωτικών, μελών τοπικών συλλόγων και φορέων, των 
σημαιοφόρων μαθητών και μαθητριών και πολλών πιστών, οι οποίοι κατέκλυσαν 
τον Ι. Ναό, ώστε να αποτίνουν φόρο τιμής στους Ήρωες της Εποποιΐας.

Αμέσως μετά, ακολούθησε η επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώο των πεσόντων, στην 
πλατεία αγ. Νικολάου και κατόπιν η παρέλαση της μαθητιώσης νεολαίας και 
διμοιρίας της Σχολής Πεζικού.







Το βράδυ της ίδιας ημέρας, στο αμφιθέατρο της Π.Ε. Ευβοίας, στη Χαλκίδα, έλαβε 
χώρα η τελευταία πολιτιστική εκδήλωση των ΛΓ΄ Δημητρίων την οποία 
πραγματοποίησε ο Δήμος Χαλκιδέων, υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Χαλκίδος.

Επρόκειτο για την παρουσίαση του λαϊκού ορατόριου «Άξιον εστί» του Οδυσσέα 
Ελύτη σε μουσική Μίκη Θεοδωράκη, από τη συμφωνική ορχήστρα του Δήμου 
Χαλκιδέων και τη Χορωδία «Libro Coro», με αναγνώστη τον κ. Γρηγόρη Βαλτινό, 
βαρύτονο τον κ. Τάση Χριστογιαννόπουλο και λαϊκό τραγουδιστή τον κ. Κώστα 
Τριανταφυλλίδη.

Οι μικροί και μεγάλοι φιλόμουσοι Χαλκιδείς αγκάλιασαν την συναυλία, 
κατακλύζοντας από νωρίς τον χώρο του αμφιθεάτρου και καταχειροκροτώντας 
τους συντελεστές.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, στον καταληκτικό 
χαιρετισμό του επεσήμανε ότι οι συνεργασία των τοπικών παραγόντων, του 
Δήμου, της Μητροπόλεως και της Περιφέρειας δίνει μια ιδιαίτερη ομορφιά στον 



εορτασμό των τριακοστών-τρίτων Δημητρίων.

Άξιον εστί που μνημονεύσαμε Ελύτη και Θεοδωράκη, αυτούς που μέσα από τα 
ποιήματα και τη μουσική ύμνησαν τους πόνους και τις δοκιμασίες της Πατρίδος.

Η ελευθερία δεν πάει μαζί με την ευτυχία και ο Χριστός ήλθε στη γη και 
προσφέρθηκε για να μας κάνει ελεύθερους και όχι ευτυχισμένους, γιατί ευτυχία 
σημαίνει ατομισμό και εγωισμό, ενώ ελευθερία σημαίνει σταυρό, θυσία και αφοβία 
του θανάτου.

Άξιον εστί να μνημονεύουμε τους προγόνους μας αλλά και να τους μιμούμεθα

Όμως η αξία ταυτίζεται με την αλήθεια, πράγμα που σημαίνει ότι χρειάζεται να 
διακρίνουμε την αξία από την απαξία.

Όλοι οι παρόντες, με τα λόγια του ποιητή, παρακαλέσαμε τον Ήλιο της 
δικαιοσύνης, δηλαδή τον Χριστό, να μη λησμονάει την Πατρίδα μας. Οφείλουμε κι 
εμεί να Τον ακούσουμε όταν μας λέγει, προσέξτε εσείς μη λησμονήσετε την 
Πατρίδα σας, την Αλήθεια και την Αξία σας.
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